



Prosečský zpravodaj

Časopis informací a zajímavostí obcí Prosečska

Číslo 1

Leden 2007

Z prosečské historie

Vypravuje prof. Velimír Dvořák, kronikář

Záboří bylo v době těsně před první světovou válkou samostatnou obcí se svým starostou a zastupitelstvem, do níž patřily i Paseky a Martinice a i část Sv. Kateřiny. Roku 1910 mělo vlastní Záboří 757 obyvatel a 106 domů. Jeho zástavba byla velmi rozptýlená, zachovávala ještě původní podobu obce. Rozsáhlá návěs o šířce až sto metrů a délce asi dvěstě metrů stoupala od jižního okraje Proseče, kde zřejmě kdysi asi v prostoru nynějších „domek“ býval nějaký les, bor, směrem k jihu až na okraj plošiny, kde kdysi byl panský dvůr. Byl rozparcelován a prodán. Jeho hlavní část má čp. 1, hospodařil zde tehdy Jos. Křivka. U ohbí silnice je pekařství Aloise Košnara /34/, předtím Kučerovo stavení, a naproti obchod Jos. Kašpara /2/. Následují zemědělské usedlosti, větší i menší. Mezi větší patří Burešovi /5/, „rychtář“ Josef Macháček, starosta obce po 30. let /6/, Bohumil Macháček „agrárník“ /8/, Jos. Vávra /14/, č.16 patří „přednostovi“ Janu Macháčkoví, který byl přednostou stanice v Bělé pod Bezd. a v penzi žije v Praze, na dolním konci Jos. Kašpar, kurátor evang. sboru /19/. Méně polí mají Jos. Coufal /3/, Jos. Samek, zvaný „sokolík“ pro svou horlivou činnost v Sokole, kde byl praporečnickem, /17/, a Josef Mlejnek /18/, kteří také vyráběli dýmky. V č.12 bydlil „pořádník“ Antonín Bárta. Návěs dole uzavírala Kopperlova továrna na dýmky a obytný dům /97/. Návěs byla nahoře vyplněna Rychtářovými sady a dole ovocným sadem, v němž vyčníval uprostřed ze země nápadný hrot skály. Uvnitř prostoru návsi stála budova evangelické školy /112/, za ní malý rybník a výše

proti sobě Breitenfeldova hospoda škvárovna“/9/ a Kudrnova hospoda Bosna, nad ní kolář Skála/119/.

Na východní straně za potokem bylo hospodářství Jana Hartmana /20/, dále výše např. dýmkařský mistr Alois Mareš a E. Loukota /21/, nahoře Jan Samek /64/. Směrem k východu bylo u Koutných /22/, čp. 92 právě tehdy přestavěl J. Kvapil a zřídil zde místnost pro shromažďování svobodné reformované církve, takže se zde říkalo „v modlitebně“. Prostoru východně od Rychtářových sadů se říkalo „na skalce“, bylo tam několik chalup, u silnice měl stavení Vilém Kubík /65/. Nahoře u rybníka byli Kvapilovi /30/. Podél cesty „na ohradě“ bylo několik stavení, např. větší statek u Koutných, Křemenákovi /59/, dole stranou dýmkař Josef Jehlička /84/, nahoře u Pasek Černí /60/ a ještě výše „na Salavě“ Mlejnkovi /72/. Na potoce Olšince nahoře pracovala Lukšova pila. Za č. 2 odbočovala ze silnice cesta nalevo jednak na Martinice jednak na další část obce, Pastvisko. V polích nalevo stála Macháčková cihelna s vysokým komínem, která patřila „přednostovi“ Macháčkoví. Při cestě na okraji obce byla další hospoda Tefrova, dál výše byli Jankovi a potom stavení Pastviska, které bylo založeno r. 1790, Stodolovi /37/, Kuříkovi /38/, Jílkovi /39/, Popelkovi /40/, Antonín Macháček /41/, Hurychovi /67/ a Koutných /47/, kteří všichni většinou spojovali hospodářství s řemeslem, dýmkařstvím. Na pravé straně silnice bylo „Čihadlo“ a pak u Martinického potoka Filipiho mlýn.

Chvilka poezie

MODRÝ KONĚ

Modří koně prý že nejsou,
ale byli by moc krásní.
Napsal bych o nich
mnoho ód a básní.

Jsou jenom bílí, hnědí, černí
a těmto barvám zůstanou už věrní.
Každá z nich je dobrá,
ale žádná není modrá.

Píši proto báseň
a srdce přitom hoří.
Je v ní láska
a jenom modří oří.

Plují nebem, plují vodou,
lidi je vidět však nemohou.
Jsou krásní, jsou dobří,
ale hlavně jasně modří.

Kdyby člověk zůstal stát
a přestal se už sebe bát,
spatřil by tu jejich krásu,
jak se pasou v modrém jasu.

Ať se koukáš v modré nebe
nebo chladná voda ať tě zebe,
stojíš-li pak v lásky zóně,
uvidíš ty modrý koně.

KOLIK

Kolik je na nebi hvězd
a kolik je na zemi měst.
Kolik je v lese stromů
a kolik tuláků vrátí se domů.

Kolik je ještě lidí,
co druhým nezávidí.
Kolik je ještě cest,
které mě mají vést.

Kolik dní slunce září
a kolik věcí se lidem zdaří.
Kolik se ptám každé ráno,
odpověď neznám, i když je to dáno.

Do prosečského zpravodaje zaslal pan Jaroslav Krejčí z Proseče

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

Zpráva z matriky Obecního úřadu

Jubilanti leden

Miroslav Háněl, Proseč	70 let	Josef Soukal, Podměstí	80 let
Josef Čermák, Česká Rybná	70 let	Arnošt Břeň, Proseč	85 let
Otilie Junková, Záboří	70 let	Věra Morávková, Proseč	90 let
Vítězslava Lašková, Záboří	70 let	Marta Vobejdová, Proseč	97 let

Celková matrika za rok 2006

Narozených	18 dětí	Přihlášených do Proseče	48 osob
Zemřelých	18 osob	Odhlášených z Proseče	55 osob
Uzavřených manželství	19		

Stanislava Češková, matrikářka

Termíny platnosti řidičských průkazů

ŘP vydané do 31. 12. 1993	platnost do 31. 12. 2007
ŘP vydané od 1. 1. 1994 do 31. 12. 2000	platnost do 31. 12. 2010
ŘP vydané od 1. 1. 2001	platnost do 31. 12. 2013

V Proseči bude radar

Vážení občané,

zastupitelstvo obce Proseč na svém zasedání dne 14. prosince 2006 vyjádřilo souhlas s nabídkou Města Skuteč zajistit na území obce Proseč předem sjednanou činnost Městské policie Skuteč. Hlavním předmětem této činnosti bude měření rychlosti vozidel v obci Proseč a v místních částech obce. K tomuto účelu zakoupilo město Skuteč nový radar. Veřejnoprávní smlouva o službách Městské policie je zveřejněna na úřední desce OÚ na náměstí. V případě udělení souhlasu Krajského úřadu Pardubického kraje s touto smlouvou, zahájí Městská policie svoji činnost začátkem měsíce února letošního roku.

OÚ Proseč

Důležité informace o odpadech pro rok 2007

Poplatek za odvoz v r. 2007

Obecně závaznou vyhláškou (OZV) č.3/2006, kterou přijalo zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 14. 12. 2006, se ruší a plně nahrazuje OZV č.5/2005 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů. Změny, které z toho vyplývají pro rok 2007, jsou následující:

Výše poplatku pro r. 2007 je stanovena (rozdíl mezi poplatkem od občanů a poplatkem, který požaduje svozová firma TS bude hrazen obcí cca 20,- Kč na občana)

- ve výši 450,- Kč/rok pro osobu trvale hlášenou v Proseči a místních částech Podměstí, Záboří, Paseky, Martinice, Česká Rybná a Miřetín;

- ve výši 450,- Kč/rok pro majitele nemovitosti, ve které není nikdo přihlášen k trvalému pobytu.

Pro letošní rok jsou od poplatku osvobozeni:

- každý pátý a další člen jedné rodiny

- děti narozené v letošním roce

Termín pro uhrazení poplatku za odpad je do 31. 3. 2007 při uhrazení tohoto poplatku, bude vydána výleповá známka na popelnici.

Upozorňujeme občany, kteří poplatek neuhradí včas, že Obecní úřad má ze zákona povinnost zaplacení poplatku vyžadovat. Navíc tomu, kdo nezaplatí poplatek v uvedené lhůtě, může být tento poplatek zvýšen až na trojnásobek. Toto markantní navýšení možnosti sankcí je dáno zákonem č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, v platném znění a prakticky znamená, že notoričtí neplatiči mohou za své „opomenutí“ platit namísto původních 450,- Kč až 1.350,- Kč.

Způsob platby - v hotovosti v úřední obce Proseč v úředních dnech: pondělí (7.00 - 11.00, 12.00 - 16.00 hod.) a středa (7.00 - 11.00, 12.00 - 15.30 hod). Poplatek je možno uhradit i bezhotovostním převodem na účet obce Proseč po předchozí domluvě v úředně.

Harmonogram svozů sběrných nádob popelnic.

Svoz popelnic je zajišťován firmou Technické služby města a.s., Bystřice nad Pernštejnem a to v letošním roce, tak jako loni každou lichou středu v měsíci.

Odvoz velkoobjemového odpadu kontejnerem bude proveden celkem 4 x v roce (7. 4., 2. 6., 4. 8. a 3. 11. 2007)

Zastávky kontejneru:

1. Podměstí (u křížku)	8.00 hodin	8. Paseky (horní zastávka)	9.45 hodin
2. směr Bor - u fotbalového hřiště	8.15 hodin	9. Pastvisko (u zastávky)	10.00 hodin
3. směr Záboří (u Peškových čp. 88 Proseč)	8.30 hodin	10. Martinice (u bývalé školy)	10.15 hodin
4. u prodejny v Záboří	8.45 hodin	11. Česká Rybná (na křižovatce)	10.30 hodin
5. pod okály (u Kovářových)	9.00 hodin	12. Česká Rybná u čp.153 (p. Dostál)	10.45 hodin
6. u katolického hřbitova (čp.218 Daňkovi)	9.15 hodin	13. Miřetín (dolní zastávka)	11.00 hodin
7. Paseky (u pomníku)	9.30 hodin	14. Miřetín (hasičská zbrojnice)	11.15 hodin

Zpráva o činnosti SOTM za rok 2006

- Koncem roku 2005 jsme přepracovali a počátkem ledna 2006 opětovně podali žádost o grant na projekt Informační systém pro Maštale a okolí do druhé výzvy grantového schématu SROP Pardubického kraje (systém značení k turistickým cílům v regionu).
- Průběžně jsme rovněž připravovali projekty do Operačního programu Rozvoj lidských zdrojů, ze kterého je možno získat finanční prostředky na rekvalifikace a zaměstnání nezaměstnaných osob.
- V březnu jsme se zúčastnili veletrhu cestovního ruchu Regionpropag v Pardubicích, kde jsme propagovali náš mikroregion.
- Ve spolupráci se Základní školou v Proseči jsme od počátku roku pracovali na projektu Planetární stezky, který se podařilo zrealizovat a počátkem června byla Planetární stezka slavnostně otevřena (naučná stezka v okolí Proseče s modely sluneční soustavy a informacemi o ní).
- Od počátku roku se rozběhly přípravy na největší a nejnáročnější akci, kterou sdružení pořádá, na 6. ročník cyklozávodů Author Cyklo Maštale 2006. Probíhala poměrně složitá a zdlouhavá jednání s odborem životního prostředí Pardubického kraje, aby se mohl závod alespoň z části uskutečnit na území přírodní rezervace Maštale. Nakonec se podařilo s některými omezeními zajistit povolení a závod se tak mohl 10. června uskutečnit s průjezdem Maštalemi. Závodu se účastnilo více než 700 závodníků v několika tradičních kategoriích.
- Na jaře jsme připravili a podali žádost o grant do programu Interreg IIIA fondu mikroprojektů Euroregionu Glacensis (financování přeshraniční spolupráce ČR - Polsko v regionu, do kterého spadáme) na vložený Česko - polský cyklistický závod, na který se nám i podařilo získat příslib finančních prostředků. Závod se měl původně uskutečnit v rámci „velkých“ závodů Autor Cyklo Maštale, ale bohužel pro odřeknutí polských závodníků těsně před závodem, jsme byli nuceni z důvodu dodržení podmínek grantu uskutečnit náhradní závod s účastí Poláků v rámci Toulovcova pivního triatlonu v srpnu letošního roku. Projekt byl zrcadlový a v rámci toho jsme v červenci uspořádali zájezd a zúčastnili se cyklistického závodu v polském Klodzku.
- V rámci propagace našeho regionu probíhala v jarních měsících kampaň v Českém rozhlasu Pardubice a dvakrát jsme zařadili inzerát o nabídce našeho kraje v časopise cestovního ruchu Dovolena.
- Před začátkem turistické sezóny jsme vydali sérii 4 nových pohledů.
- Během sezóny jsme se mimo jiné věnovali propagaci mikroregionu na internetových portálech, které se zabývají tur. ruchem. Proběhla aktualizace údajů a nově byly na tyto portály umístěny materiály o rozhlednách.
- V letních měsících se naplno rozběhl provoz rozhleden (letošní sezónu navštívilo všechny tři rozhledny celkem 14.000 návštěvníků), ubytovny a informačního centra.
- Z programu POV byly v letošním roce pořízeny vývěsní skřínky pro jednotlivé obce sdružení dle jejich požadavků. Dotace na tento projekt činila 300.000,- Kč, samotné obce přispěly dohromady částkou 130.000,- Kč.
- V září jsme podali žádosti do POV na rok 2007. V rámci dotačního titulu 7 jsme zažádali o příspěvek na opravu drobných sakrálních staveb v obcích mikroregionu. Předpokládáme, že opět nějaké finance dostaneme, v příštím roce budou rozděleny dle potřeb obcí. Podali jsme rovněž žádost do dotačního titulu 6 na poradenství při získávání prostředků z veřejných zdrojů a na seminář.
- Zúčastnili jsme se několika jednání turistické oblasti Svitavsko, do které náš region spadá. Řešily se zde hlavně otázky koncepce propagace oblasti jako celku kvůli zvýšení nabídky cestovního ruchu a návštěvnosti. Prvním konkrétním výsledkem je například společná propagace na veletrzích cestovního ruchu v příštím roce. Věříme, že v příštím roce bude spolupráce jednotlivých turistických oblastí pokračovat už s nějakými konkrétními výsledky.
- Na přelomu listopadu a prosince jsme uspořádali autobusový zájezd do mikroregionu Podluží na jižní Moravě. Zájezdu se zúčastnili i někteří starostové našeho sdružení. Cílem bylo navázat kontakt a poznat problémy a způsob jejich řešení v jiné oblasti České republiky. Tento poznávací zájezd byl brán i jako poděkování všem starostům a vedením členských obcí za práci, kterou pro své obce a sdružení celé volební období dělali. Mrzí nás, že se nemohlo z pracovních nebo jiných důvodů zájezdu zúčastnit více starostů členských obcí.
- Od příštího roku se mění systém informačních center v Pardubickém kraji a jejich spolufinancování ze strany kraje. Bylo stanoveno několik kategorií IC, IC zařazená v různých kategoriích musí splňovat jiná kritéria a od nich se bude odvíjet i jejich financování. Na základě splnění těchto kritérií bude každé IC „certifikováno“ a bude mít nárok na určitý příspěvek na provoz od krajského úřadu. Společný pro všechna IC je systém sběru dat a jejich administrace za tzv. „smluvní území“ (sběr informací a dat o území, na kterém IC působí pro společnou databázi, ze které pak budou následně všechna čerpat při poskytování informací). Na základě množství takto posbíraných dat o poskytovatelích služeb cestovního ruchu se bude následně odvíjet i výše části příspěvku, který kraj IC poskytne. Už koncem letošního roku jsme se zapojili do zkušebního provozu tohoto systému a začali aktualizovat a sbírat tyto informace do společné databáze.
- Byly uzavřeny smlouvy s internetovými providery na umístění jejich vysílačů na našich rozhlednách. Na Tereze s firmou Coma Polička ta za využití rozhledny poskytuje sdružení internetové připojení zdarma a vybudovala na rozhledně osvětlení, další smlouva byla uzavřena s firmou Fortech Litomyšl na využití rozhledny Borůvka v Hluboké rovněž za instalaci osvětlení na rozhlednu a finanční pronájem.
- V letošním roce jsme spolupracovali i s jinými subjekty, zpracovávali jsme například žádosti o finanční prostředky pro Základní školu v Proseči na arboretum a naučnou stezku v areálu ZŠ nebo pro Sokol Proseč na rekonstrukci volejbalového areálu u sokolovny v Proseči.
- Pro obecní úřad Proseč SOTM zpracovává Prosečský zpravodaj a od nového roku má na starosti obnovené promítání kina v Proseči.

pokračování na str. 4

Zpráva o činnosti SOTM za rok 2006 - pokr. ze strany 3

- Koncem roku jsme uzavřeli smlouvy na financování dvou velkých projektů, o které jsme žádali. Jsou to již výše zmíněné projekty grantového schématu SROP Pardubického kraje na systém značení k turistickým cílům v regionu (značky k turistickým cílům v obcích, mimo ně, na cyklotrasách, propagační tabule v našem mikroregionu i v okolních městech) a projekt na zaměstnání osob na údržbu zeleně a prospěšné práce pro jednotlivé obce sdružení z programu Rozvoj lidských zdrojů. Projekt na značení k turistickým cílům bude financován zpětně, to znamená, že budeme muset zajistit finanční prostředky na jeho realizaci v příštím roce (1.225.000,- Kč) a bude nám proplacen až v roce 2008, druhý projekt z RLZ je financován průběžně.
- Ve druhém pololetí jsme připravovali k vydání dva druhy nových letáků o SOTM. Jedním je obecný informační materiál o mikroregionu Toulcovy Maštale a druhým je leták o rozhlednách v našem regionu. Materiály byly vtištěny hned po novém roce.

Jan Stoklasa, SOTM

Oprava článku "Neštěstí v Perálci"

V minulém čísle zpravodaje byl kvůli chybné grafické úpravě uveřejněn neúplný článek o požáru v Perálci, který nám poslala paní starostka Drahošová. Tímto se jí za toto nedopatření omlouvám a článek uveřejňuji v plném znění.

Jitka Musílková - redakce prosečského zpravodaje

V podvečer 15. září vypukl požár hospodářského stavení rodiny Kratochvílových, který se vlivem velkého větru rychle rozšířil i nad obytnou část domu. Bytové zařízení se díky hasičům a spoluobčanům podařilo vyklidit a zachránit, ale střecha nad obytnou částí domu byla zničena natolik, že bylo nutné ji co nejdříve odklidit.

Hned druhý den v sobotu, po dohodě s místními hasiči paní starostka poprosila rozhlasem spoluobčany o pomoc. Přišli, a přišli i někteří místní chalupáři a občané ze Zderaze. Večer ve 21.00 hod. byly ohořelé krovy a zbytek střechy dole a strop přikryt plachtami. Bydlení pro rodinu Kratochvílových přes zimní období poskytli manželé Jiráčkovi v RENOSPONDU Zderaz, pomoc na ubytování nabídl i pan starosta Novotný ze Skutče.

Nastala starost se sháněním finančních prostředků a materiálů. Obec vyhlásila veřejnou sbírku v Perálci i ve Zderazi a sbírka byla i v kostele v Perálci. /Celková částka ze sbírky byla 67.567,-Kč./ Starost o shánění materiálu ochotně převzal p.Jiráček spolu se starostkou obce.

V sobotu 7.října 2006, to bylo 22 dnů po požáru byla střecha nad obytnou částí hotova i když zbývalo ještě hodně práce dodělat.

Jménem rodiny Kratochvílových i jménem zastupitelstva naší obce děkují za obětavou práci všem občanům, kteří pomohli v této, pro rodinu těžké situaci, hlavně p. Sysovi, Macháčkovi, Jiráčkovi, Bezděkovi, Loskotovi, Hladíkovi, M. Pokornému a další mi snad odpustí, že všechny nejmenuji.

Milada Drahošová-starostka



Výzva k podávání projektových záměrů

Přípravná fáze zapojení Mikroregionu Litomyšlsko do programu LEADER

Naše obec je zakládajícím členem MAS Litomyšlsko o.p.s.. Důvodem založení společnosti je vytvoření spolupráce na místní a regionální úrovni mezi veřejnou správou, neziskovými organizacemi a firmami a dále především získání peněz z programu LEADR. V současnosti probíhá přípravná fáze, mapují se potřeby spolků, firem a obcí. Ten, kdo by chtěl v příštích letech realizovat určitý projekt, záměr a chtěl by na něj získat finanční prostředky může v rámci výzvy podávat své projektové záměry.

Více informací včetně formuláře na podávání projektových záměrů naleznete na <http://www.litomyšlsko.cz/article.asp?id=364>

Otevření advokátní kanceláře v Proseči

JUDr. Jiří Černý, advokát
oznamuje, že otevřel v Proseči svou advokátní kancelář.
Sídlo (adresa) kanceláře: 539 44 Proseč, Záboří 93, PO BOX 8
telefon/fax: 469 321 139, mobil: 777 337 027

SDH hodnotil svou práci za uplynulý rok

V sobotu 6. ledna se uskutečnila výroční valná hromada SDH Mířetín. Místní hasiči se sešli, aby zhodnotili svou práci za uplynulý rok. Přivítali mezi sebou řadu hostů, zejména starostu obce, pana ing. Martina Nováka, bratra hasiče Javůrka, starostu okrsku Proseč, a dále zástupce SDH Česká Rybná a Otradov a další. Během VVH mimo jiné obdrželi někteří členové ocenění či medaile a stužky „za věrnost“.

Ze zprávy přednesené na této VVH mimo jiné zaznělo.



SDH Mířetín má 28 členů, z toho 4 ženy.

Během roku se uskutečnily tři schůze výborové a sedmkrát jsme se sešli na valných hromadách. Účast na těchto hromadách byla v průměru okolo 60 %.

Naši členové v letošním roce nemuseli zasahovat u žádného požáru.

Jedním z hlavních úkolů byla již tradičně účast v 1. kole požárního sportu a snaha o co nejlepší umístění. Soutěžní družstvo se několikrát sešlo k nácviku zejména požárního útoku, který probíhal na velmi dobré úrovni.

Vlastní soutěž se uskutečnila v sobotu 13.5. 2006 v Proseči. Po velmi dobrém začátku v běhu na 100 m s překážkami, kdy jsme se drželi na čelních místech, jsme nastupovali k rozhodující disciplíně, a to požárnímu útoku. Bohužel pomalý běh vody ze stříkačky byl opět jedním z důvodů našeho celkového 9. místa.

Za zmínku stojí i skutečnost, že již několik let naše členka Andrea Pecinová úspěšně soutěží v požárním sportu za družstvo žen Proseč.

28. září se naše sportovní družstvo zúčastnilo soutěže v netradičním požárním sportu, kterou pořádal Sbor dobrovolných hasičů Česká Rybná v táboře Barrandov. V silné konkurenci jsme obsadili 9. místo.

V letošním roce náš sbor organizoval několik brigádnických akcí. 7. února jsme v budově bývalé školy zabudovávali vypouštěcí ventily na vodu, abychom tak zabránili možnému zamrznutí vody v sále. 20. dubna jsme uskutečnili brigádu na zajištění dřeva na topení v místní budově. Další brigáda se uskutečnila 8. srpna, kdy jsme rovnali a frézinkem upravovali vjezd do hasičské zbrojnice. 19. srpna jsme upravovali hřiště před nadcházejícím nohejbalovým turnajem. Zarovnávali jsme nerovnosti, sekali trávu a upravovali okolní terén. Naši členové každoročně udržují dolní chodník pod hřbitovem a obecní travnaté plochy okolo hřbitova. Celkem jsme na těchto víceméně úklidových brigádách odpracovali téměř 100 hodin. Další desítky hodin jsme odpracovali při průběžných úklidech veškerých obecních prostor v budově bývalé školy.

První kulturní akcí v loňském roce bylo uspořádání tradičního hasičského plesu a následně dětského karnevalu.

6. července se naši členové zúčastnili tradičního fotbalového turnaje „O pohár starosty SDH Krouna“, kde si naše družstvo opět vedlo velice dobře a vybojovalo zde nakonec **1. místo** před Otradovem, Rychnovem a Krounou. Turnaj tentokrát pořádal sbor Rychnov, kde se také turnaj konal. Je smutné, že nám dodnes pořádající organizace nebyla schopna předat putovní pohár.

V sobotu 19. srpna pořádal náš sbor již 4. ročník nohejbalového turnaje „**O pohár SDH Mířetín**“. Tato akce každoročně vyžaduje desítky hodin příprav a pak další hodiny strávené sloužícími při vlastním turnaji. Tohoto ročníku se zúčastnilo jedenáct týmů. Mimo domácí se utkala družstva například z Pusté Kamenice, Otradova, Skutče, Boru u Chroustovic, Zvířetic u Příbrami a další. Pohár již potřetí za sebou vyhrál tým „Návštěvníci“, a tak si putovní pohár odvezl do Zvířetic u Příbrami.



V sobotu 26. srpna jsme se uniformovaně zúčastnili oslav založení sboru v Proseči. Mladí členové sboru uspořádali 2. září pro přátele a známé diskotéku u příležitosti ukončení prázdnin. Akce se opět vydařila. V sobotu 14. října jsme pořádali tradiční posvícenskou zábavu. Hrála hudební skupina FREDY. Ani letos nechyběla mikulášská obchůzka. Sbor zakoupil ze svých prostředků všem dětem školou povinným balíček sladkostí.

V letošním roce jsme také navštívili naše členy - jubilanty - a předali jim přání s dárkovým balíčkem u příležitosti významných životních jubileí.

Delegace našeho sboru se též zúčastnila VVH SDH Otradov. V letošním roce jsme mimo jiné ze sborových prostředků zakoupili další vycházkovou uniformu.

Závěrem chceme poděkovat všem aktivním členům, výboru SDH, ale též všem spoluobčanům a chalupářům, kteří se do života sboru a akcí v obci zapojují a jsou ochotni věnovat svůj čas na většinu uvedených akcí.

Výbor SDH děkuje také OÚ Proseč za hmotnou i morální podporu a za pochopení našich záměrů, také děkujeme SDH Česká Rybná za zapůjčení materiálu na nohejbalový turnaj.

Starosta SDH, Zdeněk Pecina

Upozornění

ÚP VZP ČR CHRUDIM sděluje svým klientům, že od 1. 1. 2007 končí činnost kontaktního místa.

Nové úřední hodiny ÚP VZP ČR Chrudim a Hlinsko:

Pondělí	8.00 17.00 hod	Úterý	8.00 14.00 hod
Středa	8.00 17.00 hod	Čtvrtek	8.00 14.00 hod
Pátek	8.00 14.00 hod		

Projektové vyučování

V pátek 22.12. 2006 se na 2. stupni naší školy vyučovalo zase trochu jinak. Žáci se učili navzájem. Probíhal totiž celodenní projekt „Ekologie letem světem aneb země EU a životní prostředí“.

O co se jednalo? Každá třída si s předstihem vybrala jednu ze zemí EU a k ní si postupně děti připravovaly všechny možné materiály. Získávaly je z encyklopedií, učebnic, časopisů, novin a zejména z internetu.

V uvedený den pak několikačlenné týmy žáků představovaly postupně „své“ země ostatním třídám, které školou procházely, ale také je zkoušely ze znalostí. A tak jsme se postupně ocitli například v Itálii, ve Francii, ve Velké Británii, v Irsku a v dalších zemích včetně České republiky. Všude se žáci snažili své „hosty“ z jiných tříd něčím překvapit, upoutat, a tak jsme například ve Španělsku a Řecku dokonce ochutnali i kulinařské speciality.

Na závěr celého projektu se všichni žáci vyjadřovali formou anonymního dotazníku své dojmy, poznatky, ale též návrhy, co a jak udělat příště jinak, lépe.



Nás potěšilo, že převážná většina odpovědí hodnotila tento neobvyklý způsob výuky za velmi zajímavý a zároveň zábavný. Žáci se též vyjádřili ve svých odpovědích, že se mnoho věcí při přípravě projektu snadno a rychle naučili a také si vyzkoušeli, jak to může být i obtížné své posluchače zaujmout, upoutat.

Mgr. Zdeněk Pecina, ZŠ Proseč

Projekt krajina za školou

Vážení spoluobčané,

obracím se na Vás s prosbou o pomoc. Na naší ZŠ Proseč zpracováváme s dětmi projekt nazvaný Krajina za školou. Chceme v něm zmapovat Prosečsko za pomoci dobových fotografií a porovnat je se současností. Na snímcích může být krajina, objekt, dům, aj. Své fotografie nám můžete posílat po dětech nebo je kdykoli přinést do školy osobně. Budete srdečně vítáni. Materiály urychleně zpracujeme a v pořádku je vrátíme zpět.

Za Vaši ochotu a pomoc předem děkuji.

Mgr. K. Nováková

Budou u nás větrné elektrárny?

Jak již mnozí z Vás vědí, obec Proseč spolu s dalšími obcemi a investorem připravují společný investiční záměr, vystavět jižně od České Rybné až devět větrných elektráren. Toto místo nebylo vybráno náhodou, nýbrž kvůli výškové poloze a otevřenosti krajiny západním až severozápadním směrem, odkud větry převládají. Výstavbou větrných elektráren je snaha získat finanční prostředky do obecních pokladen.

Než se zahájily první kroky v zajišťování všech souhlasů a náležitostí potřebných k přípravě realizace záměru, konala se v Č. Rybné k této záležitosti 26. května loňského roku veřejná schůze, na které zazněly i obavy z hluku, který provoz větrníků způsobuje a i z narušení vzhledu krajiny. Aby tyto obavy byly rozptýleny, byl pro všechny zájemce uspořádán autobusový zájezd do obce Žepotín u Moravské Třebové, kde dvě větrné elektrárny již pracují, (dnes jsou, nebo se další staví v okolí Svitav). Velkou účastí na schůzi projevíli občané a rodiny žijící v České Rybné značný zájem o popsání investičního záměru. Výstavba větrníků by přímo do České Rybné na zvelebení obce přinesla každoročně finanční prostředky ve výši 100 tis. korun za každou postavenou elektrárnu a o účelu použití by si rozhodli místní občané.

Protože přípravné práce a vypracování projektové dokumentace není zadarmo, bylo v závěru schůze o možné výstavbě elektráren hlasováno. Velká většina byla pro, někteří se zdrželi hlasování, ale nikdo nehlasoval proti. Samozřejmě každá věc a zejména něco nového má své zastánce a odpůrce, a tak je tomu i v tomto případě. Vyjádřit svůj názor, jsem pro nebo proti, měl možnost každý, kdo tak chtěl učinit.

Mezi odpůrce patří i občanské sdružení z František, sdružující i chatáře a chalupáře, se kterým probíhají diskuse o výstavbě větrníků a dle nich i o negativním vlivu na zdraví člověka. Ve vysílání ČT v regionálním zpravodajství občas vidíme spory mezi zastánci a odpůrci výstavby větrných elektráren, jako například v obci Sedlec v plzeňském kraji. V této souvislosti na názory odpůrců, že stavba mění ráz krajiny a provoz větrných elektráren vytváří ultrazvuk a infrazvuk, který může vytvářet zdravotní problémy atd., odpovídal profesor Vysokého učení technického Brno Karol Filakovský, který mimo jiné řekl, že jde o novou věc, na kterou si musíme zvyknout, kdy jediným negativním vlivem je změna rázu krajiny. Zvykli jsme si na stožáry mobilních telefonů, na lesy mohutných vysokých stožárů vysokého napětí, které dnes již naprostě většinu lidí nevadí. Jakákoli stavba vždy změní ráz krajiny a může tím být i obytný dům.

V současné době se zpracovávají a doplňují vydaná stanoviska orgánů státní správy, územní správy a ostatních dotčených účastníků potřebných pro vydání územního rozhodnutí. Je reálné, že zahájení stavebních prací bude posunuto právě pro zvýšené požadavky některých výše uvedených orgánů. Další informace přineseme v některém dalším čísle zpravodaje.

Informuje sdružení obcí VE.

KURZ KERAMIKY

Zahájení: 15.2.200 v 16.00 hodin

Rozsah: 5 lekcí /15 hodin /

Lektor: Mgr. Věra Srdečná

Místo konání: základní škola - keramická dílna

Cena: 1.200,- Kč kurz pro začátečníky

1.400,- Kč kurz pro pokročilé

V ceně je zahrnut veškerý materiál a výpal v keramické peci.

Přihlášky: tel. 469 321 291, 469 321 122, e-mail: prosec.skola@unet.cz

Obsah:

V pěti tříhodinových lekcích se seznámíte s technologií přípravy hlíny pro další vytváření, se základy zdobení a povrchové úpravy keramiky a technikami tvoření z hlíny modelování z plátu, vymačkávání do forem, modelování z válečků atd... / pokročilí budou pracovat také na hrnčířském kruhu /. Po ukončení kurzu si odnesete vypálené a povrchově upravené dekorativní nebo užitkové výrobky.

Termíny dalších lekcí lze dohodnout při prvním setkání.

Při přihlášení uveďte, jestli jste se již některého z předcházejících kurzů zúčastnili nebo zda jste začátečník. Podle počtu přihlášených proběhne buď kurz pro pokročilé nebo pro začátečníky. Maximální počet účastníků je 10. Do kurzu budete zařazeni podle pořadí Vašich přihlášek.

KURZ ZÁKLADY OBSLUHY OSOBNÍHO POČÍTAČE

pro veřejnost

Zahájení: 13. 2. 2007 v 16 hodin

Rozsah: 5 lekcí / 20 hodin /

Lektoři: Marek Lustyk DiS.

Místo konání: základní škola - počítačová učebna

Cena: 1.800,- Kč

Přihlášky: tel. 469 321 291, 469 321 122, e-mail: prosec.skola@unet.cz

1. týden	Úterý - 4 hod.	Seznámení se s osobním počítačem
	Čtvrtek - 4 hod.	Základy operačního systému Windows
2. týden	Úterý - 4 hod.	Základy textového editoru Word
	Čtvrtek - 4 hod.	Základy tabulkového procesoru Excel
3. týden	Úterý - 4. hod.	Základy práce s internetem a elektronickou poštou

Absolventi obdrží osvědčení o absolvování kurzu.

Sport - oddíl stolního tenisu

Stolní tenis již roky neodmyslitelně patří k sportovním oddílům TJ Sokol Proseč. Nejinak tomu je i v letošní sezóně do které "pingponkáři" nasadili 2 týmy. Prosečské "A" reprezentuje oddíl v regionálním přeboru a tým "B" v okr. soutěži. K fungování obou oddílů je zapotřebí finančních prostředků, proto vedoucí oddílů děkují všem sponzorům a to jmenovitě firmě VDI DIPRO Proseč, AGRA N. Hradý a družstvu invalidů ERGOTEP z Proseče za finanční příspěvek.

Za oddíl stolního tenisu TJ Sokol Proseč nastupují:

"A" - Michálek Libor, Zelenka Adolf, Halámek Albín, Řebíček Jan st.

"B" - Duba Josef, Herynek František, Adamec Miloš, Herynek Jiří, Trynkl Josef, Volf Josef

Tabulka reg. soutěží

RP 1							RS 3								
	O	V	P	R	S	B		O	V	P	R	S	B		
1	Proseč A	9	8	1	0	89:48	42	1	Trojovice C	6	5	0	1	58:24	25
2	Sokol D	9	6	1	2	75:57	32	2	Linea G	6	5	0	1	52:34	25
3	Hlinsko B	9	6	0	3	80:60	30	3	Markovice C	6	4	0	2	53:32	20
4	Chrast B	9	5	1	3	69:62	27	4	Proseč B	6	4	0	2	52:36	20
5	Městec B	9	5	0	4	61:61	25	5	Městec D	6	2	0	4	41:42	10
6	Trojovice B	9	4	0	5	70:68	20	6	Skuteč E	6	1	0	5	11:54	5
7	Linea D	9	4	0	5	69:72	20	7	Radčice B	6	0	0	6	15:60	0
8	Skuteč C	9	3	0	6	63:72	15								
9	Sokol E	9	2	1	6	51:84	12								
10	Luže A	9	0	0	9	47:90	0								

**VOLEJBALOVÝ ODDÍL
TJ SOKOL PROSEČ**



VÁS SRDEČNĚ ZVE NA

7. VOLEJBALOVÝ PLES

V SOBOTU 3.2.2007
OD 20. HODIN V SOKOLOVNĚ V PROSEČI

K TANCI A POSLECHU HRAJE TRIO EXCELLENT CHRUDIM

VSTUPNÉ 50 Kč
SPOLEČENSKÝ ODĚV NUTNOSTÍ
VÝBORNÉ OBČERSTVENÍ, BOHATÁ TOMBOLA

MÍSTENKOVÉ VSTUPENKY BUDOU V PŘEDPRODEJI OD 29.1.2007
V DROGERII DROPA P. MUNDILA ZA 60 Kč

TRADIČNÍ HASIČSKÝ PLES



V SOBOTU **10. ÚNORA** 2007 OD **20,00 HODIN**
V SOKOLOVNĚ V PROSEČI
K TANCI A POSLECHU HRAJE
SKUPINA QUATRO

DĚTSKÝ KARNEVAL



V SOBOTU **10. ÚNORA** 2007 OD **13,00 HODIN**
SOUTĚŽ MASEK
VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ



Touto pozvánkou si
srdečně zván(a) na



6. Skautský Ples
Hudba: MIX

16.2. (Pátek) 2007 ve 20:00

Sokolovna - Proseč

vstupné: 70 Kč

www.olojump.ic.cz



Vstup ve společenském oblečení



únor 2007

- | | | |
|--|---|---|
| <p>ne 4.2. 17 hod
délka filmu 147 min</p> | <p>Casino Royale - "první mise agenta 007 (Daniel Craig)"</p> <p>CASINO ROYALE pojednává o začátcích Bondovy špionážní kariéry. V rámci své první mise s pověřením "007" se má dostat na kobylku Le Chiffreovi (Mads Mikkelsen), který se stal bankéřem světového terorismu. Aby jej mohl zastavit a rozložit tak teroristickou síť, musí Bond Le Chiffre porazit v pokerovém turnaji s astronomickými sázkami, který Le Chiffre pořádá v Casino Royale. Zprávu, že se s ním na misi vydává okouzující účetní ministerstva financí Vesper Lynd (Eva Green), která má zajistit finanční prostředky na pokerové partie a poté na vládní peníze dohlížet, přijímá s krajní nevolí - avšak poté, co společně přežijí řadu smrtících útoků ze strany Le Chiffre a jeho nohsledů, se mezi nimi vyvine vzájemná přitažlivost. Ta je nakonec zavede do ještě nebezpečnějších situací, které navždy změní Bondův život.</p> <p>Režie: Martin Campbell Hrají: Daniel Craig, Eva Green, Mads Mikkelsen, Judi Dench, Caterina Murino</p> | <p>35 Kč přístupné od 12 let</p> |
| <p>ne 11.2. 17 hod
délka filmu 78 min</p> | <p>Asterix a Vikingové - "animované dobrodružství veselé dvojky"</p> <p>Dánsko, Francie 2006 pro děti</p> <p>V naší oblíbené vesnici v Galii nastala velká událost: právě přijel Zničehonix, šéfův synovec! A Asterixovi a Obelixovi je přidělen nemožný úkol – učinit z něj pravého muže. Pod arogantním zevnějškem městkého kluka se však skrývá ustrašené kuře a tvrdý trénink, kterého se mu dostává, pár věcí změní... Vše se ale zkomplikuje, když do Galie připlují Vikingové, tvrdí a nebezpeční válečníci, kteří jsou rozhodnutí najít toho, kdo zná strach a naučí je létat. No a právě ten, kdo je to má naučit, je Zničehonix! Problém je však v tom, že šéfův bratr je už na cestě do Gálie a těší se na svého syna a „čerstvého“ pravého muže Zničehonixe.</p> <p>režie: Stefan Fjeldmark hrají: v českém znění - Pavel Trávníček, Ota Jirák, Lucie Vondráčková</p> | <p>30 Kč</p> |
| <p>ne 18.2. 17 hod
délka filmu 147 min</p> | <p>Parfém: Příběh vraha - "od dob E.A.Poa nikdo nenapsal tak dokonalý thriller"</p> <p>Francie/Španělsko/Německo 2006</p> <p>Jean-Baptiste Grenouille se narodil za podivných okolností na pařížském trhu roku 1738. Od ostatních dětí se však výrazně liší. Byl obdařen velmi vytříbeným čichem. Poté, co jako mladý přežil vražedné podmínky koželužny, kde byl zaměstnán, začínal své učení v parfumerii pana Baldiniho. V umění míchání vůní brzy svého mistra předčil, ale toto umění se záhy stalo jeho posedlostí, která ho vzdaluje lidské společnosti.</p> <p>Režie: Tom Tykwer Hrají: Ben Whishaw (Jean-Baptiste Grenouille), Dustin Hoffman (Guiseppa Baldini), Alan Rickman (Antoine Richis), Rachel Hurd-Wood (Laura Richis)</p> | <p>30 Kč přístupné od 12 let</p> |
| <p>so 24.2. 17 hod
délka filmu 89 min</p> | <p>Po hlavě do prdele - "česká provokativní komedie s černým humorem"</p> <p>Otec, pan Vohnout, je doma považován za idiota a bačkoru. Venku je ale zabiják, který střílí gangstery, aniž by o tom rodina měla nejmenší tušení...</p> <p>Režie: M. Bystron Hrají: Ondřej Vetchý, Veronika Žilková, Jiří Mádl, Nella Boudová, Jitka Ježková</p> | <p>30 Kč přístupný od 15 let</p> |

připravujeme:

březen

- | | |
|----------|--|
| so 3.3. | Šťastné a veselé – drama ze zákopů I. Světové války natočené podle skutečné události |
| so 10.3. | Saw 3 – horor - pro slabší povahy nepřístupné |
| so 17.3. | Dějà Vu – akční thriller s Denzelem Washingtnem |
| so 24.3. | Alexandr Veliký - velkolepý film o starověkém vojevůdci - promítání bude pojata jako filmový dýchánek = výčep otevřen |
| so 31.3. | Obsluhoval jsem anglického krále - nový film J. Menzela natočený podle slavné knihy B. Hrabala |

duben

- | | |
|----------|--|
| so 14.4. | Hannibal - Zrození - vstupte do temné mysli Hannibala Lectera (Mičeni jehňátek) |
| so 21.4. | Dvěře dokořán - láska není obyčejný zločin |

www.prosec.cz/kino

CESTOVNÍ AGENTURA



SKUTEČ TEL: 469 350 930

ZÁJEZDY NA LÉTO 2007 ZA SUPER CENY

KATALOGY JIŽ K VYZVEDNUTÍ V KANCELÁŘI

!!! DĚTI STÁLE ZCELA ZDARMA NA LÉTO 2007 !!!

LÉTO 2007 - slevy až 12% při rezervaci do 28.2. 2007

CHORV. Trogir	7 nocí v hotelu, doprava + polopenze	
švédské stoly	6990,- dítě zdarma. Akce do 15.2. 2007	
CHORVATSKO	7 nocí v apartmán, doprava	4 270,-
CHORVATSKO	7 nocí v apartmánu za 4 osoby	9 990,-
ITÁLIE CAORLE	7 nocí v hotelu, doprava+ P	6 580,-
ITÁLIE	7 nocí v apartmán, doprava	4 100,-
BULHARSKO	10 nocí v penzionu** letecky	8 650,-
TUNISKO	10 nocí v hotelu*** letecky+ P	8 600,-
TURECKO	10 nocí v hotelu *** letecky+ Al	14 990,-
ŘECKO Olymp.	10 nocí v apartmánu letecky+ PP	11 580,-
Lyžování Francie	7 nocí v apartmánu + skipas	2 750,-
LAST MINUTE - WWW.JOLANATOUR.CZ		
EGYPT	10 nocí v hotelu**** letecky+ Al	7 990,-
EGYPT	10 nocí v hotelu**** letecky+ P	5 990,-
KANÁRSKÉ OS.	7 nocí v apartmánu letecky+ P	7 990,-
SPOJ. AR. EM.	7 nocí v hotelu**** letecky+ P	12 990,-

Ceny jsou za jednu osobu / P - polopenze, PP - plná penze, Al - all inclusive

SKUTEČ, PAL. NÁM. Po-Pá 9 00-12 00, 13 00-17 00

TRUHLÁŘSKÁ PRODEJNA TRUHLÁŘSTVÍ PETERKA SLAVOMÍR LUŽE-KOŠUMBERK NABÍZÍME:

Sedací soupravy - Matrace včetně atypických rozměrů
Palubky - OSB desky - Dřevotřískové desky
Plovoucí podlahy (možno včetně pokládky)
Kuchyňské pracovní desky - Lisovaná dvířka
Elektrospotřebiče
Kování - Dřezy - Příbormíky, atd

tel.: 469 671 111, truhlárna: 774 111 414,
obchod: 774 111 416

KOUPÍM POŠTOVNÍ ZNÁMKY, celé sbírky, větší množství i pozůstalost po sběrateli. Platím v hotovosti, nejvyšší možné ceny. Informace na tel. č. 724 229 292

DIPRO, výrobní družstvo invalidů, Proseč u Skutče

přijme zaměstnance:

- NA ÚKLIDOVÉ PRÁCE

Vhodné i pro zdravotně postižené (osoby se zdravotním znevýhodněním, poživatelé částečného inval. důchodu nebo plného invalidního důchodu).

Bližší informace budou podány na adrese:

DIPRO, výrobní družstvo invalidů, 539 44 Proseč u Skutče 149, tel. č. 469 921 191-4, fax č. 469 321 168, e-mail: dipro@dipro-prosec.cz, kontakt: p. Zanina Milan, p. Macháčková Stanislava

Geodetická kancelář HM Skuteč

Nabízí komplexní geodetické služby

- geometrické plány (rozdělení pozemků, věcná břemena)
- výtčování hranic pozemků
- výtčování staveb
- zaměřování rozestavěných staveb a staveb ke kolaudaci
- mapové podklady pro projektování staveb
- zaměřování inženýrských sítí
- smlouvy v oblasti nemovitostí a poradenství
- zajišťování znaleckých posudků a další služby

Centrála Skuteč:
Jaroslav Hetflejš

Palackého náměstí 369, Skuteč
telefon: 469 813 415
mobil: 777215591
email: hetflejs@geodethm.cz
web: www.geodethm.cz

Pobočka Svatouch:
Ing. Dita Myšková

539 42 Svatouch 337
mobil: 777083488
tel: 564034191
email: myskova@geodethm.cz
web: www.geodethm.cz



Chcete prodat chalupu, byt, dům nebo pozemek a les? Nabídněte! Tel. 776 113 404

Firma Svoboda Havl. Brod nabízí
chovné kuřice ve stáří 10 týdnů.

Cena 89,- Kč/kus.

Termín březen, duben, květen, červen.

Na prodej rozkrmené krůty ve stáří 6 týdnů
cena 205,- Kč/kus.

Termín květen, červen

Tel. č.: 732 819 867